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「狩場台・糀台地区における
暮らし・居場所調査」報告

兵庫県立大学 国際商経学部

和田 真理子

自己紹介

•都市地理学、経済地理学、都市政策が専門

•インナーシティやニュータウンなどの再生に関心

•東京・八王子市出身

• 2009年から、地域と大学の連携による明舞団地の再生に
取り組む

•加西市総合政策審議会会長、姫路市行財政改革市民会議
副会長、神戸市すまい審議会委員、交通事業審議会委員、
西宮市都市計画審議会委員 等
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報告の流れ

•近隣コミュニティの重要性

•「二層の居場所」

•狩場台・糀台地区の特性

•調査報告①：調査の概況と回答者

•調査報告➁：暮らしの様子とニーズ

•調査報告➂：まちの居場所について

•調査報告④：コミュニティかりばの現状と可能性

近隣コミュニティの重要性

•孤独は健康に害を与える

孤独は毎日タバコ15本を吸うのと同等の害を健康に与える

一人でいることと孤独は違う

•良い住環境、子育て環境と仕事を求める20代、30代

※子どもは小学校区レベルのコミュニティで育つ

•ライフスタイルの複線化で地域デビューを模索する50代、
60代

•高齢化で行動範囲が狭まる70代、80代

※全世代にとって近隣コミュニティが機能していることが
大事
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二層の居場所

•しかし、人付き合いが苦手な人、あっさりした付き合いを
求める人も多い

→二層の居場所が必要

•第一層：広い意味での居場所（必然的に顔を合わせやすい
空間を作り出し、ゆるやかにつながりやすくすること）

•第二層：狭い意味での居場所（ふれあい、集いの場）

※第一層でより多くの人と場を共有して顔見知りになり、
必要に応じて第二層に発展

※二層の居場所づくりにコミュニティかりばが役割を果た
せるのでは

狩場台・糀台地区の特性

•一戸建中心、成熟し安定したまちであり、住民の住み続
けたい意向、満足度は高い

•自立し充実した生活を送る人々／つながり・信頼関係
（ソーシャルキャピタル）には向上の余地あり

•生活機能に加え、職場も充実
－15分圏内（徒歩、バス、自家用車）に西神中央
－工業団地その他のさまざまな雇用

※「職住近接の自立都市」になりつつある

•高齢化が43％と進んでいる一方、子どもは増える傾向
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調査報告①
調査の概要と
回答者

アンケート調査の実施方法の概要

•調査対象地域：狩場台1～5丁目、糀台1～4丁目

•地域別配布状況：糀台2,092世帯、狩場台2,117世帯

•調査時期：令和4年7月7日～10日（狩場台婦人会の協力
により上記の各世帯の郵便ポストに投函）

•アンケートの締切：2022年7月25日

•単身世帯以外の家族の方が記入できるように、一世帯に
アンケート調査票を2枚同封した。

•無効票（6件）は、2枚とも白紙やダブりのみとした。
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アンケートの配布・回収状況

配布数（A） 4,209世帯 8,418枚

回収票

持参分 52通 74枚

後納郵便 1,241通 1,786枚

計（B） 1,293通 1,860枚

有効票（C） ＊ 1,854枚

割 合（B/A） 31％ ＊

調査対象地域別（丁別）回答状況
地域別 世帯数 回答者 回答率

（参考）
高齢化率

（参考）
賛助会員

糀台１丁目 163 98 60.1% 47.2% 4人
糀台２丁目 983 107 10.9% 32.0% 3人
糀台３丁目 600 249 41.5% 46.4% 4人
糀台４丁目 1248 341 27.3% 28.9% 9人
狩場台１丁目 693 299 43.1% 44.0% 13人
狩場台２丁目 359 191 53.2% 48.5% 19人
狩場台３丁目 546 176 32.2% 28.4% 16人
狩場台４丁目 393 198 50.4% 46.6% 7人
狩場台５丁目 381 185 48.6% 46.9% 11人

（備考１）世帯数は、令和4年7月31日現在
（備考2）高齢化率は令和2年国勢調査
（備考３）賛助会員数は2022年11月末現在
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回答者

•Q１ 男性42％、女性57.7％

•Q２ 65歳以上が63.5%、70代が
37.2％と最も多い

•Q３ 夫婦のみ世帯が50.5％
と半数を占め、単身者
が10.7％

•Q７ 30年以上住んで
いる人が61.3%

•Q８ 一戸建が69.7％

13%

11%

13%
52%

9%2%

居住年数

10年未満 10年～19年 20年～29年

30年～39年 40年以上 無回答

回答者の仕事

5%

3%

4%

13%

41%

27%

13%

17%

15%

18%

9%

13%

20%

15%

18%

3%

4%

4%

4%

2%

3%

8%

2%

4%

13%

5%

9%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

全体

Q5-1 主な職場の場所

自宅 西神NT内 その他西区

中央区 その他市内 明石市

三木市 阪神間 その他

自宅と自宅外 特定の場所はない

• 家事以外の仕事をして
いる人は1/3

• 西神NT内で働いてい
る人が31％、西区内
が46％（男性31％）

• 中央区は13％（男性
18％）、かつては3割を
超えていた

※過去の調査に比べると、
職住近接度が高まっている
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調査報告➁
暮らしの様子
とニーズ

狩場台・糀台
地区について

• いずれも他地域と比較す
ると全体的に高い

• 愛着、暮らしやすいか、
安心が９割程度できわめ
て高い一方、「満足」で
やや下がり、「信頼関
係」では64.4％

• 「安心」は50代以下、
特に女性で高く、子育て
環境として高評価か

37.1%

37.5%

40.2%

13.3%

27.8%

52.3%

53.3%

51.8%

51.1%

56.9%

8.9%

6.7%

6.6%

24.4%

12.0%

1.1%

1.9%

1.0%

9.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛着はあるか

暮らしやすいか

安心して暮らせるか

「信頼関係」はあるか

「満足」しているか

狩場台・糀台地区について

とても思う ある程度思う どちらでもない

あまり思わない 全く思わない 無回答
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今の地域に住み
続けたいですか

• 住み続けたい人は、
87.5％とかなりの高率

• 全世代で男性のほうが
高く、女性はより駅近、
都心への住み替え意向
が10～15％程度ある

• 地区別の分析では、駅
に近い利便性に優る地
区が高い傾向

100.0%

100.0%

83.0%

80.0%

89.1%

92.7%

98.1%

76.9%

84.9%

79.5%

77.5%

84.6%

88.6%

89.0%

87.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q11 今の地域に住み続けたいですか

このまま住み続けたい 地区内で転居 西神中央駅近くに転居

今より都心に転居 故郷に帰りたい 今より田舎に転居

買物でよく行く場所

• 西神中央メインの人は
62.7%、かりばプラザ
メインの人は17.2%、
合わせて約8割が西神NT
で主に買物している

※日常生活のNT地域内で
の自立性が高い

• かりばプラザの利用は
50代が一番少なく、そ
の後は年齢とともに上昇 0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

かりばプラザの利用順位

1番利用する 2番目に利用する 3番目に利用する 空白
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家と職場以外で
よく行く場所

• 全体で近所の公園が多
く（17.7％）、趣味・
サークルなどが16.4％

• 公園の利用は、子育て
期と高齢者が多い

• 男性はアウトドア

• 若い女性はカフェ、高
齢女性は趣味など

※一人でも行ける場所が多
い印象、6割強が西神NT内

20.0%

17.8%

9.6%

16.7%

10.8%

7.1%

11.0%

36.0%

15.1%

17.4%

20.2%

9.8%

10.6%

7.7%

11.5%

0.0%

6.7%

1.7%

2.4%

0.4%

2.6%

2.9%

12.0%

13.5%

4.2%

6.1%

10.2%

10.1%

6.5%

6.2%

20.0%

8.9%

11.3%

7.1%

10.1%

14.8%

16.7%

0.0%

8.7%

9.0%

8.6%

10.7%

12.0%

13.6%

11.8%

0.0%

8.9%

12.2%

14.3%

15.7%

16.0%

13.8%

12.0%

9.5%

12.6%

9.6%

18.7%

22.0%

16.0%

16.4%

20.0%

26.7%

29.6%

9.5%

20.1%

20.2%

23.8%

8.0%

24.6%

18.0%

13.1%

13.6%

16.1%

17.8%

17.7%

0.0%

2.2%

4.3%

10.7%

10.1%

11.9%

7.1%

4.0%

4.0%

7.2%

8.6%

13.9%

9.3%

8.9%

9.9%

0.0%

13.3%

10.4%

9.5%

8.6%

3.2%

1.9%

12.0%

8.7%

11.4%

12.1%

6.0%

3.0%

1.8%

5.9%

0.0%

6.7%

7.8%

17.9%

11.2%

7.6%

3.3%

4.0%

2.4%

3.0%

7.1%

3.3%

3.0%

2.4%

5.5%

6.2%

13.6%

40.0%

6.7%

7.8%

8.3%

9.0%

11.6%

9.0%

8.0%

9.5%

15.0%

9.6%

10.4%

7.3%

9.5%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

全体

Q13 家と職場以外でよく行く場所

喫茶店・カフェ 友人宅 図書館

趣味・サークル 近所の公園 ジム・スポーツクラブ

映画館・娯楽施設 山や海 宗教施設

インターネット 地域の集会所 その他

日常の暮らしである
と助かること
• 買物等生活が最も多く
25.2％、外出・通院、
つどいの場が続く

• 年齢で大きく異なり、
30～40代は子どもの居
場所が圧倒的に多い

• 50代で大きくニーズが
変わり、生活サポート、
つどいの場が増える

• その他は、近くの飲食
店や自習室を求める声

33.3%

3.4%

10.7%

23.1%

20.3%

24.6%

26.7%

5.6%

4.3%

11.1%

20.6%

18.9%

24.3%

31.6%

20.5%

0.0%

10.3%

10.7%

21.2%

23.4%

26.9%

35.6%

11.1%

6.5%

13.9%

23.7%

27.5%

32.7%

32.9%

25.2%

17.2%

19.6%

4.7%

0.4%

0.0%

22.2%

22.8%

12.0%

4.1%

3.0%

1.0%

4.6%

1.8%

17.3%

17.2%

19.8%

25.6%

5.4%

7.4%

18.6%

23.0%

26.0%

28.9%

18.8%

33.3%

55.2%

33.9%

7.7%

3.9%

2.6%

16.7%

40.2%

28.7%

9.3%

3.8%

0.0%

9.1%

6.9%

10.7%

7.7%

16.7%

12.0%

9.3%

2.6%

33.3%

3.4%

10.7%

23.1%

28.9%

25.0%

11.1%

22.2%

5.4%

10.2%

20.6%

20.4%

14.3%

6.6%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q14 日常の暮らしで何があったら助かりますか

外出・通院サポート 買物等生活 子ども一時預かり

つどいの場 病後児児童サポート 子どもの居場所

子育て情報 その他
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最も大切なつながり

• 全体で親族・親戚が多く、
近居の家族を合わせると
50％超える

• 現役世代の男性と50代
女性は職場関係が多い

• 60代以上の男性は「特
にない」が15％超える

• 子育て期の女性は子育て
仲間が20％を超える

• 近所の人は年齢とともに
上がる傾向

0.0%

0.0%

4.4%

5.0%

6.5%

10.2%

19.1%

0.0%

2.4%

4.1%

1.3%

10.7%

15.8%

23.5%

10.9%

0.0%

5.3%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

22.0%

11.0%

10.0%

5.3%

0.4%

0.0%

3.0%

0.0%

5.3%

0.0%

12.5%

13.8%

15.2%

9.6%

0.0%

0.0%

2.7%

13.8%

14.4%

13.2%

10.3%

11.9%

100.0%

21.1%

11.1%

5.0%

10.6%

17.0%

10.6%

20.0%

14.6%

17.8%

8.8%

19.3%

20.4%

19.1%

16.3%

0.0%

47.4%

55.6%

40.0%

30.9%

31.8%

31.9%

30.0%

41.5%

39.7%

35.0%

30.5%

32.1%

33.8%

34.3%

0.0%

15.8%

8.9%

22.5%

13.8%

5.7%

6.4%

4.1%

12.5%

4.5%

2.6%

6.1%

0.0%

0.0%

4.4%

2.5%

5.7%

1.1%

3.2%

20.0%

4.9%

5.5%

5.0%

3.3%

1.1%

1.5%

2.8%

0.0%

5.3%

8.9%

10.0%

16.3%

17.0%

19.1%

10.0%

9.8%

15.1%

10.0%

9.9%

11.3%

10.3%

12.7%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

2.4%

2.1%

0.0%

0.0%

4.9%

0.0%

3.8%

2.1%

3.0%

0.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

最も大切なつながり

近所の人 子育て仲間 サークルや趣味

近居の家族 親族・親戚 職場・元の職場関係

出身学校関係 特にない その他

近所の人たちとの
交流の程度

• 全体で6割近くが挨拶
程度の付き合い

• 年齢とともに「立ち
話」が増える

• 男女で大きく異なり、
特に60代以上は差が
大きい

• 「立ち話」以上の関係
は、70代以上の女性
は約6割だが、男性は
80代でも26％

50.0%

0.0%

2.1%

6.3%

2.3%

4.1%

3.0%

23.1%

17.0%

10.6%

9.7%

13.9%

20.2%

12.5%

10.0%

0.0%

14.3%

12.8%

12.5%

21.4%

20.0%

23.0%

0.0%

17.0%

14.1%

26.9%

32.2%

37.0%

45.3%

25.8%

50.0%

76.2%

78.7%

66.7%

68.7%

69.1%

68.0%

69.2%

60.4%

64.7%

62.4%

51.6%

41.1%

39.1%

59.0%

0.0%

9.5%

6.4%

14.6%

7.6%

6.9%

6.0%

7.7%

5.7%

10.6%

1.1%

2.2%

1.7%

3.1%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q15 ご近所の人たちとの交流の程度

困ったことを相談できる人がいる 日常的な立ち話はしている

出会えば挨拶はしている 付き合いはない
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調査報告➂
まちの居場所
について

まちの居場所は必
要と思いますか

• 「とても」「できた
ら」で67.8％

• 40代がやや低いものの、
特に若い人が無関心と
いうことはない

• 「あまり必要と思わな
い」「全く必要と思わ
ない」はむしろ高齢者
のほうが多い

50.0%

9.5%

2.1%

16.7%

8.8%

18.3%

22.1%

15.4%

12.7%

18.8%

14.6%

16.7%

14.5%

17.3%

15.7%

0.0%

57.1%

60.4%

56.3%

56.9%

47.0%

47.1%

53.8%

60.0%

44.7%

59.4%

55.1%

48.9%

49.4%

52.1%

50.0%

4.8%

22.9%

16.7%

13.1%

11.7%

9.6%

7.7%

16.4%

20.0%

12.5%

13.3%

14.5%

11.1%

13.1%

0.0%

19.0%

14.6%

8.3%

18.2%

21.6%

18.3%

15.4%

10.9%

14.1%

13.5%

15.0%

20.9%

22.2%

17.9%

0.0%

9.5%

0.0%

2.1%

2.9%

1.5%

2.9%

7.7%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q19 住民同士が集まるまちの居場所は必要と

思いますか

とても必要 出来たら必要 わからない

あまり必要と思わない 全く必要と思わない
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お世話役として参
加してみたいか

• 「ぜひ」「できれば」
を合わせると181名

• 絶対数は少ないが、30、
50、60代男性の割合
が相対的に多い

• 全体的に10人に1人く
らいは思いを持たれて
いる

• 「得意分野がないか
ら」という人も

1

3

1

1

1

1

1

2

3

15

3

2

8

21

27

9

5

5

10

28

29

4

166

7

25

16

60

117

30

5

26

37

46

126

100

11

670

1

7

8

7

30

84

23

4

6

20

13

68

77

16

394

6

12

14

23

64

19

4

17

16

19

49

77

25

370

1

2

15

4

1

5

5

15

17

10

79

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q21 お世話役として参加してみたいか

ぜひ参加したい できれば参加したい どちらともいえない

あまり参加したくない 参加したくない その他

かりばプラザ集会所、
団地集会所の利用頻度

• かりばプラザ、団地集会
所は利用していない人が
ほとんど

※「居場所」として活用の
余地が大きい

0.7%

1.7%

3.0%

3.9%

81.3%

6.9%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

週に2～4回程度

週に1回程度

月に1回程度

年に3～4回程度

利用していない

知らない

無回答

かりばプラザ集会所の利用頻度

0.5%

0.9%

4.2%

4.5%

73.9%

5.4%

4.7%

6.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

週に3～4回程度

週に1回程度

月に1回程度

年に3～4回程度

利用していない

知らない

集会所がない

無回答

団地集会所（自治会・管理組合所

有）の利用頻度
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調査報告④
コミュニティ
かりばの現状
と可能性

コミュニティかりば
を知っていますか
－性別・年代別－

• 「名前は聞いたこと
がある」まで何らか
の形で「知ってい
る」が69.7％、「全
く知らない」は27％

• 全く知らない人は全
世代で男性が多く、
30代、50代男性で６
割に達する

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0.9%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

1.7%

2.1%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

2.1%

2.1%

8.1%

14.2%

24.0%

0.0%

19.6%

12.8%

16.0%

17.7%

28.0%

28.6%

17.7%

0.0%

17.4%

27.1%

14.6%

28.7%

27.9%

25.0%

7.7%

26.8%

39.5%

23.4%

43.1%

41.2%

31.0%

32.9%

50.0%

21.7%

29.2%

22.9%

29.4%

23.6%

16.0%

30.8%

17.9%

22.1%

31.9%

17.0%

14.0%

14.3%

20.3%

50.0%

60.9%

41.7%

60.4%

32.4%

33.3%

33.0%

61.5%

35.7%

25.6%

26.6%

20.5%

14.6%

26.2%

27.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

全体

Q24 NPOコミュニティかりばを

知っていますか

詳しく知っている 大体の活動内容を知っている

名前と場所は知っている 名前は聞いたことがある

全く知らない
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コミュニティかりば
を知っていますか
－地域別－

• 知っている人は狩場
台二丁目、三丁目、
四丁目で８割程度

• 「詳しく知ってい
る」「大体の活動内
容を知っている」が
多いのは二丁目

• 糀台四丁目では知ら
ない人が45.7％

0.0% 0.9% 1.2% 1.2% 0.7% 3.7% 0.6% 1.5% 0.5% 0.0%

18.4%
7.5%

12.9%
8.8%

21.7%

27.7%

18.2%19.7%21.1%20.0%

34.7%

33.6%

38.6%

19.6%

33.1%

33.0%

38.6%34.8%30.3%

10.0%

6.1%
21.5%

16.5%

20.5%

20.4%

16.8%
22.2%23.2%

22.2%

40.0%

35.7%
34.6%

28.9%

45.7%

21.4%14.1%18.2%17.7%
22.7%

10.0%

5.1% 1.9% 2.0% 4.4% 2.7% 5.2% 2.3% 3.5% 3.2%

20.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

NPO法人コミュニティかりばについて知っていますか

無回答

全くしらない

名前は聞いたことがある

名前と場所は知っている

大体の活動内容を知ってい

る

詳しく知っている

• 全世代で自転車修理店
の認知度が高い

• 30～50代女性はフリ
マボックス、30、40
代女性と40代男性は七
夕ビアガーデン

• お困りごとサポートは
あまり知られていない

※生活サポートのニーズ
が高いことを考えると開
拓の余地が大きい

0.0%

0.0%

6.9%

14.3%

12.4%

9.8%

6.0%
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9.7%
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10.7%
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12.0%

0.0%
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12.4%

9.9%

10.7%

9.4%

10.5%

0.0%

0.0%

3.6%
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9.8%

10.5%

33.3%

6.5%

8.2%
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9.7%

9.9%

11.0%
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0.0%
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9.0%

0.0%

1.1%

1.5%
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0.0%
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5.4%
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16.9%
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7.9%
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0.0%
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8.8%

8.2%

15.0%
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0.0%

20.7%

7.1%

6.7%
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8.3%
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15.1%

13.4%

2.5%

4.1%

4.9%

3.9%

6.2%
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20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

総計

Q24-1 コミュニティかりばの活動のうち

知っているもの

かりばプラザ集会所受付 フリマボックス

休憩所スペース セルフ喫茶（100 円）

健康太極拳 健康ストレッチ

体力測定会 自転車修理店

お困りごとサポート 七夕ビアガーデン

オープンフリマ グループフリマ（ニコマル・マルシェ他）

知っている活動
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3.0%

3.6%

7.7%

3.6%

7.9%

8.6%

4.1%

7.7%

8.7%

22.2%

21.7%

24.6%

26.6%

14.3%

15.4%

26.9%

26.0%

32.3%

30.1%

18.9%

8.6%

24.1%

56.5%

60.0%

63.0%

56.7%

50.6%

49.5%

53.8%

38.5%

49.4%

44.1%

40.6%

36.1%

41.4%

45.3%

100.0%

34.8%

17.8%

15.2%

13.4%

16.9%

24.2%

23.1%

32.7%

22.1%

19.4%

23.2%

34.8%

40.0%

24.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代男性

80代男性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代女性

80代女性

全体

Q25 コミュニティかりばの活動への参加について

すでに活動に参加している

活動に参加してみたいと思う

今は活動に参加していないが機会があれば話を聞いて考えてみてもよい

活動に参加したいとはあまり思わない又は出来ない

活動に参加はできないが、利用しようと思う

コミュニティかりば
の活動への参加

• 「参加してみたいと思
う」が2％、「機会があ
れば」が24.1％

• 高齢女性のほか、30代
の利用意向が3割強と高
い

※子育て世代のニーズに
応え、余裕ができたとき
に担い手になる可能性

まとめ 自立したまち・自立した生活

•仕事、買物、よく行く場所（広い意味での居場所）など
西神地域で過ごす時間が長い

•愛着、暮らしやすさへの評価、住み続けたい意向が高い

•大切なつながりは親族が多く、信頼関係や近所での交流
から人づきあいはあっさりめ（特に男性）

•生活であったら助かるものは、生活サポートや子供の居
場所など、年齢によって異なる「必需」が目立つ

•地域の居場所はできれば必要だと考えている
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まとめ コミュニティかりばの可能性

•７割程度の人に知られているが、男性、特に50代以下に
知られていない

•自転車修理店、フリマボックス、七夕ビアガーデンは若
年層の認知度高い

•お困りごとサポートは、自立した生活を愛着のある地域
で続けるという、高齢男性のニーズに応えるはずだが知
られていない

※交流を前面に出すと限界がある
「必需」を満たして必然的に顔を合わせやすくするような
「第一層」の居場所づくりが必要

第一層の居場所からはじまるつながり

https://tanosu.com/gourmet/111886/

https://shiawasenomura.org/restaurant/shiawase_marche/
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狩場台・糀台地区における暮らし・居場所調査

「自由意見」 まとめ

自由意見に見る地域の皆さんの「思いのたけ」

336枚/1,854枚
18％

５枚に１枚の記載あり

24.6％
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17.8％

15.6％
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9.0％
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